



躺在病床上的胡建江。

昨天上午，北仑区人民医院传来消息，经医护人员全力抢救，余姚阳明派出所身受重伤的民警胡建江已转危为安。22日凌晨，胡建江在北仑执行抓捕任务时，与毒贩搏斗中被刺伤，导致左上臂肱动脉断裂，生命垂危，引发广大市民的关注。

## 动脉被刺穿，他仍追毒贩100多米 身受重伤的余姚民警胡建江已转危为安

### 与死神赛跑，医护人员全力抢救重伤民警

昨天上午，来自北仑区人民医院的消息称，经过医护人员的全力抢救，重伤民警胡建江已经度过了危险期。

据主治医师马瑞介绍，22日凌晨，胡建江被紧急送往北仑区人民医院之后，该院随即开通了绿色通道，包括手足外科、骨科、胸外科、ICU、麻醉科等多位专家集结待命，院长张幸国、副院长王晓春也赶到医院指挥急救。“为了挽救重伤民警的生命，我们是在与时间赛跑！”

“当时胡建江呈现失血性休克状态，随时会失去生命！”马瑞告诉记者，检查发现，胡建江的左上臂近端内后侧有两处约5厘米的贯穿伤。初步判断为肱动脉损伤、失血性休克，血压一度降到了55/28mmHg。尤其是失血量已超3000毫升，达到整个人体的3/5，情况十分危急。

随后，该院急诊专家宋亚琪、创伤专家贺振年立即开展救治，快速输血、输液、抗休克等综合治疗也同步进行。在手术过程中，专家发现胡

建江的肱动脉、静脉断裂，并伴有正中神经、尺神经断裂。经过行血管、神经吻合术等手术之后，胡建江终于从死亡线上被拉了回来。

“肱动脉断裂极为凶险，正常人如没有得到有效的处理，90秒左右就可能因失血过多而休克，进而导致死亡。”特意从杭州赶来会诊的手足外科专家陈博表示，虽然胡建江度过了危险期，但断裂的两大神经损伤严重，尤其是尺神经最难恢复。下步的修复治疗哪怕只有1%的希望，也要付诸200%的努力。

### 左上臂肱动脉被刺穿，失血3000多毫升

昨天下午，余姚市公安局向记者通报了此次抓捕行动的细节。

4月21日，余姚警方在秘密调查数月后，决定对一起涉毒案件发起统一收网行动。这起涉毒案件是余姚近年来抓捕贩吸毒人员最多的一次。在抓捕行动开启前，指挥部抽调800多名警务人员，对100多名任务“目标”进行了细致的分配。

阳明派出所刑侦小组组长胡建江也分到了任务，他的任务“目标”姓石，家住北仑柴桥街道，是一名重点贩毒人员，为此指挥部还为他配备了手枪。

涉毒案件与普通的案件不一样：不秘密抓捕不行，因为涉毒犯罪性质严重，嫌疑人一旦觉察到风吹草动，立马会将毒品销毁，死无对证；抓捕时间也多约定在凌晨人最犯困的时候，此时嫌疑人警觉性最低，成功率高且不扰民。

4月22日凌晨，身穿便衣的胡建江带领民警沈从达以及多名辅警到达指定位置。他们很快就在网吧锁定目标人物石某，尽管此时对方全无防备，

要擒拿轻而易举，但“总攻”时间未到，提前动手容易让其他嫌疑人得到风声，他们选择继续潜伏。而石某也直至凌晨3时才回家。

凌晨4:30许，在蹲守4个小时之后，指挥部下达了抓捕命令。就在胡建江示意开锁师傅打开石某家大门时，狗叫声惊动了石某。

胡建江一边示意队友开始抓捕，一边小心翼翼地靠了上去。此刻，丧心病狂的石某完全失去了理智，他挥舞着一根木棍和匕首冲出门，见人就刺，口中还叫嚣着弄死你们。黑暗中，刚想抓住石某的胡建江突然感觉左臂火辣辣地疼。眼见石某从大门左侧仓皇逃窜，胡建江顾不得检查伤口，嘴里高喊着不要跑，随后追了上去。

与此同时，正在石某宅院后门埋伏的李德胜等辅警听到了胡建江的呼叫，也向石某逃窜的方向追去。狂追了100多米之后，失血过多的胡建江不得不靠着墙壁瘫坐在地上。头晕目眩之际，还用尽最后力气喊着：“快点！快点！抓住他！”

“受伤的胡建江和我们一起追了100多米，直到他昏倒在地。”协警李德胜说，垂死挣扎的石某不断挥舞着匕首，还打算举起匕首自残，后被他们抓获。之后，他赶紧查看靠在墙边的胡建江，发现他已渐渐失去知觉，叫他名字也没有力气回应了。

随后，阳明派出所副所长叶圣迅速赶到现场。在控制石某的同时，立即将胡建江送往最近的北仑区人民医院抢救。李德胜告诉记者，胡建江被抬上车时，神志开始模糊，身体也渐渐变冷。为了不让胡建江昏睡过去，几位民警拼命呼喊他的名字，李德胜搂着胡建江差点哭出声来：“大哥，我们还等着你执行任务呢！你要挺住啊！”

李德胜告诉记者，浑身是血的胡建江被送到医院时，急诊医生检查发现他已失血3000多毫升。没有力气抬动手臂的胡建江，意识模糊之际还询问同事枪在哪里。得知枪支还在，他才放心闭上了双眼。

### 同事眼中的胡建江是个“拼命三郎”

“阳明派出所是全市最忙的派出所，胡建江调来之后，工作特别拼命，还特别爱钻研。他依靠指纹、网络信息等技术破案次数，排名全所第一位。民警们都打心里佩服这个小伙子。”教导员唐靖君这样评价。

2016年5月27日，在低塘派出所工作近10

年的胡建江调到了阳明派出所。作为专职刑侦民警，胡建江对刑侦业务和自身要求极高。他以所为家，常常夜里开展抓捕工作，回来还坚持做好案情基本调查与笔录。无论多晚休息，第二天一早，又会见他马不停蹄带着厚厚一摞案卷，跑去市局批材料。调到阳明派出所11个月，胡建江就

破获刑事案件近200起，抓获各类侵财性犯罪嫌疑人75人。

“我一定要对得起身上这身警服”。在同事眼里，胡建江是这么说的，也是这么做的。

记者 孔玲 童程红 通讯员 龚利波 叶飘

## 镇海区智慧城管“代整治”机制日益完善 维修效率提升85%，维修成本降低40%

本报讯(记者 边城雨 通讯员 李亚璐)“平海路199号中元仓储西侧10米处一井盖破损，安全隐患较大，请相关部门尽快处理。”昨日，一名区智慧城管平台信息采集员在巡查中发现平海路一处窞井盖破损，便通过“城管通”上传至镇海区智慧城管平台。

平台工作人员与多家协同单位联系后，均无责任单位

认领，随即确认该窞井属于无法查清产权或责任主体的“无主井”。区智慧城管中心立马启动“代整治”机制应急修复该处窞井盖。经1小时修理，“马路陷阱”终于消失。

“代整治”机制通过落实专项修复资金及专业修复队伍，依托智慧城管平台，统一受理分布于镇海大街小巷的市政设施报修案件，再委托“代整治小分队”，按照“先修复处

理问题，后落实资金单位”原则，代替设施权属部门实施街面秩序、市政基础设施、公用事业管理、园林绿化等13大类、184小类方面的抢修补救，及时消除市民身边存在的安全隐患。

与传统机制相比，该机制的维修效率提升85%，维修成本降低40%。